

Виходить у Львові щодня (крім неділь і г. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації внапечатані відліки поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дзвеників пасажа Гавсман  
ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . — 40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пересилкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . — 90  
Поодинокое число 6 с.

## Додаток до „Газети Львівської“.

### Запрошене до передплати.

Настали так важні часи, що нині не можна вже обійти ся образованому цікавому чоловікови без газети.

Пригадуємо для того нашим Вп. Читателям і звертаємо ся до них з просьбою, щоби старали ся відновити передплату як найскорше так, щоби наклад можна зараз з початком нового року правильниги і не потреба висилки переривати. Рівночасно звертаємо ся і з просьбою до всіх наших читателів. Щоби старали ся приєднувати для нашої часописи нових передплатників, намятаючи на то, що тим зроблять немалу прислугу тій часті нашої суспільности, котрій потреба як найбільше просвіти і науки.

„Народна Часопись“ буде й на дальше держати ся тої самої програми, що доси, буде попри всілякі вісти політичні в краю, монархії і цілого світа подавати також як найобширнійший і найвсестороннійший матеріал до читання, потрібний для загального образования, а крім того буде старати ся поміщати також фахові відомости з господарства

рільного і домашнього. На добір що найкрасших повістей будемо, як і доси, класти як найбільшу вагу.

Передплату на „Народну Часопись“ приймають у Львові Агенція дзвеників ц. Соколовского, пасажа Гавсман ч. 9, а на провінції ц. к. Староства. Можна присилати також просто до нашої Адміністрації, але тоді не жадати, щоби висилка ішла через ц. к. Староство. Хто там хоче відбирати, нехай там передплачує.

**Передплата в Агенції дзвеників ц. Соколовского, пасажа Гавсман ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:**

на цілий рік . . .	4 К 80 сот.
на пів року . . .	2 „ 40 „
на чверть року . . .	1 „ 20 „
місячно . . . . .	— „ 40 „

Поодинокое число 2 сотики.

**З поштовою пересилкою в Адміністрації „Народ. Часописи“ ул. Чарнецького ч. 12:**

на цілий рік . . .	10 К 80 сот.
на пів року . . .	5 „ 40 „
на чверть року . . .	2 „ 70 „
місячно . . . . .	— „ 90 „

Поодинокое число 6 сотиків

### Теперішнє положенє в Росії.

Нема вже сумніву, що революційний рух в Росії, іменно же в найважнійшій єї осередку в Москві, так ослаб, що у верховодячих кругах віджила надія на скорє здушенє цілого того руху в цілій Росії. О тим свідчить найліпше слідуєча депеша петербургської агенції телеграфічної:

„У верховодячих кругах уважають за найважнійший вислід послідних подій в Москві, де тепер революційний рух остаточно здушено, ту обставину, що войско позістало вірне і з переконаня здушило ворохобню. Впрочім в виду того, що звісна єсть традиційна вірність войск російских для царя, ніколи би не повірено в неслух войска, коли би революційні часописи не були роздули до великих розмірів малих случаїв несубординації і не старали ся ширити революційної отруї серед войска. Слідство властей войскових показало, що у всіх случаях несубординації причини бунту були натури економічної а не погляди революційні. Цілий ряд подій в Одесі, Севастополі і Кронштадті доказує, що войско хоч збунтовало ся, то все-таки позістало непохитво вірне для трону. Теперішні події в Москві доказують ще, що войско не лиш позі-

2)

### Час і єго мірила.

(Написав К. Вербенко).

(Дальше).

Далеко більша була невігода, коли хтось мусів їхати в далесі чужі краї. Коли хтось їхав н. пр. з Одеси до Парижа, а хотів докладно знати у вагоні, котра година на залізницях, котрими їхав, — що таки конче потреба, коли хтось мусить десь по дорозі задержувати ся або пересідати ся — то він мусів раз у раз наставляти свій годинник инакше. Віддаючи до поїзду в Одесі якраз о 12 год., мусів він зараз наставити свій годинник о 1 мінуту назад, бо на російских залізницях числив ся петербургський час, бо коли в Одесі було полудне, то в Петербурзі було оно аж за мінуту. В Підволочисках мусів він знов наставити свій годинник на пештеньський час і пересунути єго о 45 мін. взад, в Києві на час прагський і посунути знов о 19 м. взад та їхати так аж до Зальцбургга. Тут була вже баварська границя і треба було наставити годинник на час баварський (монахівський) та посунути о 1 мін. взад. В Ульмі знов треба було пересунути на час штутгардський о 10 мін. взад, в Мілякер на баденський граници ще о 3 мін. на час карльруський. Від Штрассбургга аж до Аврікур на граници французській треба було переставити годинник ще 3 рази по 1 мінуті, бо там числило ся після місцевого часу, а в Ав-

рікур наставити остаточно на час париский і посунути о 23 мінут. Наконєць станувши в Парижі треба ще було зрівнати свій годинник з міським годинником і посунути вже послідний раз ще о 5 мін. наперед.

Із сего видимо наглядно, яка то була велика недогода з тими ріжними часами і яка то була велика трудність в удержаню правильного руху на залізницях. Се спонукало отже людей завести на залізницях якийсь одностайнійший час, а коли єго заведено в середній Европі, то й названо єго часом середно-европейским. Щоби же зрозуміти, що то єсть час середно-европейский, треба знати, як взагалі час міримо.

Звістно загально, що за міру числення часу беремо той час, який потребує земля, щоби раз обернула ся докола себе (доба, день і віч), а відтак і раз обкрутила ся докола сонця (рік). Звістно також, що то не сонце бігає докола землі, лиш що земля обертаєсь докола себе і ми тоді раз видимо сонце, як оно віби то посуває ся по небі (кажемо тоді, що єсть день) а другий раз не видимо сонця (і кажемо, що то ніч). Той час числимо від полудня до полудня і кажемо, що то сонічний день або доба. Але той сонічний день не однаково великий, бо земля посуваючись докола сонця підходить до него зимою близше і біжить скорше, а літом відходить від сонця дальше і біжить поволійше. В наслідок того правдивий сонічний день заєдно змінє ся і годинник треба би хіба ще дня регулювати, щоби він ішов рівно з сонцем. Для того то час, в котрім земля оббігає раз докола сонця (рік), поділено

рівно на 365 днів і такий один день називає ся пересічним сонічним днем або днем горожаньским і єго ділмо рівно на 24 годин, кожду годину на мінути (від латинського слова minuta — pars minuta prima), мінути на секунди (pars minuta secunda) а секунди ще на терції (pars minuta tertia).

Правдивий день, значить ся, той час, в котрім земля оберне ся раз докола себе, має лиш 23 годин, 56 мінут і 4 секунди, і єго називаємо днем зв'яздовим а то ось длячого: Возьмім кругленьку барабольку і перещаймо крізь ню через саредину тоненький патичок. Тота бараболька то буде віби наша земля а той патичок в ній то віби вісь землі, котрої цо правді на землі нема а ми єї лиш думаємо. Тоті оба місяця, де патичок вистає із барабольки-землі, називають ся бігунами; один з них, що стоїть до гори, то північний і бігун, а другий напротив тамтого, звернений на долину, то полудневий бігун. Обв'язім тепер нашу барабольку-землю білою ниточкою рівно по середині межі обома бігунами; тота ниточка зробить на барабольці біле колесо, котре називаємо рівником. Той рівник розділяє нашу барабольку-землю на дві рівні половини. На землі такого колеса нема, але ми єобі єго думаємо.

Обв'язім тепер нашу барабольку-землю знову другою, але н. пр. червоною ниточкою і так, щоби она ішла як-раз через оба бігуни і переходила в двох місцях через рівник. Так зробить ся на барабольці-землі инше колесо, котре називаємо першим полуденним колом. Звідки тота назва, зараз довідаємось. Наробім на

стало вірне, але має також силу і охоту здушення бунтів.

„При усмиренню ворохобні в Москві багато революціоністів убито або зранено, багато також арештовано, треба для того припускати, що Москва на довгий час увільнена від революційної організації. Організація тога, що правда, чинна ще в кількох есторонах Росії, але єсть то лиш питанє часу, що й она також буде усунена.

„Правительство рішило ся побіч заряджень льокальних вести політику не пасивну але активну против революційного руху. Оно рішило ся іти аж до кінця. Революційної агітації не можна терпіти, бо она здержує реформи, приречені в маніфесті з 30 жовтня. Здорова більшість народу російского уміє розрізнити свободололюбивий рух від революційної анархії і стане в кучі з правительством. Треба припускати, що політичні круги в Європі зрозуміють теперішню політику російского правительства і єго енергічне поступованє, котре лежить як в політичнім так і економічнім інтересі Росії“.

Повисша денеша то очевидний комунікат російского правительства, пущений в світ, щоби в першій лінії направити злу славу, якої наробило собі російське войско бунтами, а відтак щоби показати всему світові, що російське правительство має ще силу і може оперти ся всяким змаганям революційним. Так і єсть дійсно. Правительство російське стоїть нині о много сильнійше, як стояло хоч би лиш місяць тому назад і як би нині хотіло оно вернути до давного ладу, то се би єму вповні удало ся. В одну мить могла би запанувати тепер в Росії найчорвійша реакція. Може бути, що до того не прийде, бо в загаданім кому-

нікаті сказано як би для успокоєня тих, що надіють ся на конетитуцію, що „революційну агітацію не можна терпіти, бо она спиняє реформи приречені в маніфесті з дня 30 жовтня“.

Так отже комунікат обіцєє також переведене реформ, але поки що революція мусить бути здушена. Ну, в Москві єї вже нема, а в иньших містах здусять єї легко і борзо. То само войско, що ще недавно бунтувало ся, буде тепер з цілою завязатістю душити всякий рух революційний; але що більше, навіть ті самі, що ще до педавпа робили революцію і горлали о безмежній свободі, яку лиш може собі подумати буйна а хороблива уява, підуть тепер на службу реакції і будуть самі душити всякий рух революційний. Се й нічого дивного. Се лежить в натурі широких темних мас. Чернь всеюди і завжди не розуміла і не розуміє під свободою нічого иньшого, як лиш безмежну анархію, підчас котрої ніби вільно кождому робити, що єму хоче ся, без обави якоїсь кары, а тога сама чернь скоро почує над собою сильну руку катя, стає найревнійшим єго помічником. Серед революційного руху темних мас гинуть марно найідеальнійші пориви, віддають на дармо жите люди з найбільшим пожертвованєм, а по їх трунах ступає найчастійше чорна реакція.

Так учить історія мнувшости, так показує і теперішність. Згаданій комунікат доказує, що причини бунтів в російскім войску були економічні. Може так і було, але не зовсім; бунти мали ще й підклад соціальний, але не загальний, лиш партійний так само, як тога революція, котра заставила до кровавої борби лиш робітників, їх найблизших свояків і тих людей, що з ними симпатизують. В тім

і лежав зародок смерти революційного руху в Росії. Ввішенем червоного прапора з написом „республика“ або й „социальна республика“ не основує ся ані нових держав ані хоч би лиш нового ладу. До того треба стремленя до зміни відносин всіх людей без виїмки а не лиш якоїсь групи. І ось що тепер бачимо в Росії: против руху робітничого підноситься тепер в Москві рух селянства; селяни просять, що она, скоро до 6 січня не настане спокій на залізницях, готові самі здушити рух робітничий і подиктувати услівя миру в Кремлі. Селяни волять згинуть в обороні трону, як дома з голоду або в борбах підчас розрухів.

Се хіба вже найочевиднійше банкрутство теперішньої революції в Росії, революції, котра не могла одушевити всі верстви російского народу, всі народи Росії, бо обмежала ся лиш на інтересах одної частини, була революцієк партії. Нині рух революційний в Росії стратив вже значіне для теперішности; він посправді не виборів нічого а хіба лиш показав, що всі ті фази розвою, які давнійше переходила західна Европа поступенно, відбувають ся тепер в Росії майже рівночасно: конетитуція і парламентаризм, розвій національний і соціальний зійшли ся разом — словом зробив ся заколот, з котрого в сій хвили не видно виходу. Але одно зробила революція для будущности, она кинула в маси всіх народів Росії ключі, з котрими доси в Росії ніхто публично не важив ся, і зросила їх людскою кровію а ті ключі не прогомонять безслідно і колись розбудять нове жите на нових ліпших основах.

## Вісти політичні.

До ситуації на Угорщині. — Події в Росії. — З Балкану.

Дур мадарської опозиції доходить вже до крайности і звертаєсь против людей власного народу, котрі не можуть з тим дуром погодити ся. Ось що доносять тепер з Дебречина про інсталяцію старшого жупана Ковача: Ново іменованій старший жупан Ковач прибув в понеділок вечером до Дебречина. Хоч єго приїзд не був урядово заповіджений, на двірня зібрала ся велика товпа людей, котра витягнула жупана з повоза і обезчестила чинно а відтак всадила до приготовленого каравана і повезла до міста. Кілько разів жупан хотів злізти з каравана, били єго, аж він наконєць став без памяти. Недалеко каси ошадности кілька осіб виступило в обороні мученого і єго здохмлено з каравана. Ковач має кілька ран на голові а два поломані пальці треба було єму відрізати. Сеї ночі привезено єго до Пешту; стан єго єсть грізний. Менше трагічно відбула ся інсталяція старшого жупана Кречмаріка в Бекеш Дюля. Коли жупан по інсталяції в присутности лиш 10 людей і по виваженю дверей до комітатового дому вертав назад до готелю під ескортою двох шкадрон гузарів, їхав за ним на ослі якийсь чоловік у фракі і в циліндрі на голові. Того чоловіка зараз арештовано.

Про ворохобню коло Бахмута в катеринославській губернії доносять тепер: Підчас здушення ворохобні на стації в Герлівці (назва місцевости єсть, здаєсь, перекручена — Ред.) убито 300 людей. До облоги сеї стації приступило було 4.000 войска, а з того згинуло всего лиш 3 воляки, а 12 єсть ранених.

нашій барабольці-землі ще більше таких полуденників, але вже однакових, білих. На землі таких полуденників посправді нема, але ми їх собі думаємо і кажемо, що їх єсть 360. Для чого же 360? Для того, що рівник як і кожде колесо ділимо на 360 степенів, а через кождий степен думаємо собі один полуденник. На міжнароднім конгресі у Вашингтоні в 1884 р. ухвалено, що за першій полуденник треба уважати той, котрий переходить через зв'яздарню в Грініч коло Лондону.

Отже тогій полуденники на землі рахуємо від Грініча на захід і кажемо, що 15 полуденник переходить через місто Гмінд в долині Австрії, Найгавз і Лібенов в Чехії та Штаргард на Поморю в Прусах; — 23 полуденник іде у нас в Галичині через Гусакив, Старий Самбір, попри Турку і через вершок гори Пікуй в Карпатах коло Гусного вижнього; — 24 полуденник іде через Белз, Жовкву, Львів і Долину; — 25 через Підгірці (коло Олеська), Риків, Олешів, Товмач та попри Коршів і Коломию; наконєць 26 іде через Скалат, Грималів, Пробіжну і Королівку, попри Садагуру і Чернівці та через Черепківці на Буковині.

Але вернім назад до нашої барабольки-землі. Подумаймо собі, що на столі стоїть запалена свічка і що она то ніби наше сонце. Пустім же нашу барабольку так, щоби она на своїй осі крутила ся як фуркальце, та подумаймо ще собі, що она приг'їм біжить случайно довкола свічки. То обертає ся так наша земля довкола своєї осі а рівночасно і біжить довкола сонця. Наконєць подумаймо ще собі, що на першій полуденнику, на червоній ниточці сидить якась мушка, ніби то чоловік (можемо навіть замість мушки-чоловіка наліпити на полуденнику кульочку з воску або приліпити кушничок білого паперу). Коли бараболька обертає ся довкола своєї осі, то й мушка-чоловічок обертає ся з нею і раз прийде простісенько против свічки-сонця. В тій хвили у тої мушки полудне. Як би на тій самій ниточці сиділо більше таких мушок одна повисше другої, то у всіх них було би в одній і тій самій хвили полудне; для того й кажемо, що тога ниточка то полуденник. Всі люди,

що на тім самім полуденнику, мають в тій самій хвили полудне. Для того н. пр. в Белзі, Жовкві, Львові і Долині єсть полудне рівночасно, бо всі тогій міста знаходять ся на однім і тім самім полуденнику (на 24-тім).

Але бараболька-земля не стоїть, лиш обертає ся дальше. За хвильку мушка-чоловік на ній відверне ся від свічки-сонця так, що зробить ся на тім боці, де свічки не видно; для мушки настане тоді ніч. Коли же бараболька оберне ся ще більше, так що мушка стане знов якраз против свічки, то для мушки-чоловіка настане другий раз полудне. За той час бараболька з мушкою обернула ся раз довкола своєї осі і кажемо, що минув один день, від полудня до полудня. Але бараболька за той час не лиш обернула ся раз довкола своєї осі, але ще й посунула ся трохи дальше по своїй дорозі довкола свічки-сонця а свічка осталась ніби трошки позаду; бараболька мусить для того ще дрібочку більше як раз обернути ся, щоби мушка побачила знов свічку-сонце і аж тоді минає для неї один день. Такий день то правдивий сонічний день, від одного полудня до другого. Але земля, як вже сказано, не біжить однаково скоро довкола сонця, лиш раз скорше (в зимі), другий раз поволійше (в літі); для того сонце раз борше остаєсь дрібку позаду, другий раз поволійше і для того сонічний день не однаковий і тому то треба було придумати пересічний сонічний день.

З того вже можна зміркувати, що по сонці не можна пізнати, чи земля якраз обернула ся раз довкола своєї осі; щоби то пізнати, треба уважати на якусь зв'язду на небі. Астроном сидить у своїй зв'яздарні і споглядає через люпу, в котрій через саму середину іде тонесенька ниточка; він видить, що попри ту ниточку пересуває ся якась зв'язда, та запам'ятує собі час, коли то було. На другу ніч дивить ся він знов на ту зв'язду а коли она знов пересуває ся попри ниточку в люпеті, то минає якраз той час, в котрім земля обкрутила ся раз довкола своєї осі і то єсть один день, названий зв'яздовим.

(Дальше буде).

Около 50 ворохобників піддало ся. Коли зложили присягу, вищучено їх на волю. Скофійковано 7000 патронів, 300 пік, велике число карабнів і револьверів, динаміт і 2 бомби. Борба тревала 6 годин.

Що діє ся в прибалтійських провінціях годі знати докладно; лиш з Риги наспіла така вість: В понеділок напало 300 робітників на відділ драгонів, що чистили коні, та почали стріляти до них з револьверів і рубати шаблями; 11 вояків убили, а 14 зранили, з тих 8 тяжко. Убили також 1 поліціяна і 1 урядника. Драгони небавком опісля узброїли ся та почали стріляти до ворохобників і прогнали їх. Вісім ворохобників згинуло. Коли опісля наспіли ще й другі відділи войска, ворохобників окружено і розброєно, а проводирів арештовано.

З Константинополя доносять півурядово: Донесеня часописий о ситуації в Альбанії суть дуже пересадні. Непокої обмежають ся лиш на савджакі Призрен і Печ (Іпек) а звернені головно против податку особистого, головна однак причина лежить в антагонізмах та інтригах місцевих. В останніх днях прийшло до помирення мутесарифа з Іпека з демонстрантами. Базари в Печу, Призрені і Дякові знов отворено. Сполучене межі Дяковом а Призреном замкнене ватагою Альбанців, зложеною з 30 людей, знов привернено. Мимо того командант 18. дивізії пізамів, ген. Шемсі-паша, вирушив з Митровиці до Призрена, щоби там забезпечити і на дальше спокій і лад. Турецке правительство доказує, що ситуація не викликає ніякої обави і небавком можна сподівати ся повного успокоєня.

## Н О В И Н И

Львів, дня 3-го січня 1906

— **Іменованя.** П. Намістник іменував канцелярствів Намістництва: К. Длугошевського, А. Чубака. І. Пшестгельського і І. Квасняка секретарями повітовими.

— **На львівській університет** записало ся в сім році 3224 слухачів, а то на богословіє 411, на права 1613 звичайних і 35 надзвичайних, на медицину 120 звичайних, в тім 17 жєнщин, а 16 надзвичайних, в чім 2 жєнщини; на філософію 806 звичайних, в тім 47 жєнщин, а 184 надзвичайних, в тім 109 жєнщин, 29 госпітантів, між ними 28 жєнщин. Вкінці на фармацію записало ся 23 слухачів, між ними 1 жєнщина.

— **Ц. к. Дирекция почт і телеграфів** оновіщує: З днем 1-го січня 1906 р. заводить ся при ц. к. уряді поштовім в Рониці рускій тиждево шести-разову службу листеноса сілського в двох округах в місцевостях: Сукова, Пустенполе, Сяри гірні і долині, Мутанки, Драганів, Бодаки, Пєгружє, Прєгоняна, Бортє і Маласєв. З той причини виділяє ся місцевости долині і гірні Сяри з округу доручень ц. к. уряду поштового в Горлицях а приділяє ся до уряду поштового в Рониці рускій.

— **Дрібні вісті.** С. В. Цісар надіслав радника Двора при найвишнім судовім трибуналі у Відни Клим. Підаяшецького при нагоді его переходу на пенсію кавалерским хрестом ордеру Леопольда. — Виділ ради повітової в Бучачі ухвалив на засіданю в дня 28 грудня зятягнути позичку в квоті 15.000 корон на будову кирниць по селах. Позичка буде зятягнена в краківскім товаристві обезпечєнь. — Середно-європейскій час, в подібний спосіб як у Львові, завели у себе, почавши від 1 січня 1906 р. міста Самбір і Кути. — Квестор львівського університету п. Ан. Ардан перейшов на пенсію, а на его місце іменованій квестором п. Сендзімир.

— **З черемискої спархії.** О. Володимир Ясеницький з Радивич іменованій завідателем мостиского деканата на місце увільненого на власну

просьбу о. Михайла Ольшанського, пароха Старицького. — О. Кипр. Ясеницький в Балигорода іменованій завідателем балигородского деканата. — Презенту на Войтову одержав о. Ант. Менцильскій. — Канонічану інституцію на Одрехову одержав о. Петро Ясеницький. — Завідательства одержали оо.: Ів. Ковальскій в Скородаім і Миросл. Устияновскій в Смерєні. — Управляючим сотрудником в Тиличи іменованій о. Мирон Лисак. — Крилошанські відзнаки одержав о. Мих. Жарекій із

— **Виклади промислової географії.** Промислова комісія львівської ради міської предложила завести в промислових школах науку промислової географії з огляду на важність того предмету для купців і промисловців. Рада міська приймила на однім з останніх своїх засідань згадане предложение, супротив чого виклади того предмету, котрому буде присвячена одна година тиждево, розпочнуть ся в промислових школах від дня 1-го січня 1906 р.

— **З причини сїйських заметий** здержано загальний рух на шляхах залізничних: Надвірнянське передміє-Шенарівці-Кияждвір, Коломия-Слобода рунгурєка і Лупків-Тієна.

— **Дешеве м'ясо.** В грудні довезено до Львова на визначені магістратом становища 42.984 кілограмів м'яса. Від 7 вересня т. е. від початку заосмотрюваня Львова провінціональним м'ясом, довезено загалом 150.413 кг. Кіньского м'яса зуживає ся тепер у Львові пересічно по 1500 кг. денно, а крім того друге стілько кіньского вуджєнини. Від нового року мая Львів сїм яток з кіньским м'ясом.

— **Замітки на банкнотах.** З причини, що серед публіки закрив ся звичай поміщати в банкнотах підписи, стампїлі, а навіть примітки, оповіщує австро-угорскій банк, що такі банкноти будуть приймати ся до вимїни лишє за оплатою маніпуляційних розходів т. е. 10 сотиків від штуки, а при 1000-коронових банкнотах 30 сотиків від примірника.

— **Новорічна забава.** В шивку під ч. 8 в Ринку у Львові напало оногодї кількох галабурдників на зарібника Гавр. Бандровєкого і так его страшно побили, що Бандровєскій крім численних сницїв потерпів дві значайшї рани на голові. Одного з нападників, каменичного сторожа Івана Пєлєха, арештувала поліція.

— **Барварєство граничного вояка.** З Угнова пишуть: Дня 26 грудня вибрав ся Корнило Цєлевич, технік П. року, до Новосїлок передних під російську границу на польованє. Пострїливши зайця, котрий побіг на російську територію, кликнув на ідучого салдата, щоби зайця зловив. Салдат зловив зайця і призвав Цєлевича до себе. Цєлевич спершу отигав ся, але відтак пішов в товаристві гавєвих з Новосїлок, хочачи почаєгувати салдата цаніросом. Однак салдат знів з рамена Цєлевича дубельтєвку і віддалив ся. Гавєві на те почали утїкати і технік собі. Нараз салдат почав стрїляти і прострїлив Цєлевичєви зовсім одну ногу, так, що той упав на місці. Тодї прибігла иньшї салдати і поволїкли неспритомного Цєлевича на станицю. Скінчилось на тім, що російскї власти арештували салдата, а Цєлевича відставили до шияталю в Томашєві.

— **Звїр в людскім тілі.** За знасилуванє двох дївчажок в віці 6 і 7 літ арештувала оногодї львівська поліція 34-літнього Ад. Галєсєвича, чоловіка без занятя. Галєсєвич, перєслуханий на поліції, толкував ся, що свого поганого учинку допустив ся по нямому.

— **Міліони з димом.** Звіт австрійского міністерєства скарбу подає, що тютюновий монополь принїє в 1904 р. скарбови 227.584.831 К, в чім є 154 міліони чистого зиску, т. е. о 6 мїл. більше як в 1903 році. Уживанє тютюну в „бруєках“ упало о 4.000 метричних сотларів, з чого видно, що люлька курить ся по раз менше людей. Натомість консумция цигар і папіросів незвичайно зросла. Найбільше викурєно „шпортів“, бо 1.891.000.000 штук. Папіросів „драма“ продано 1.276.000.000. З цигар курєно найбільше „вірджїнія“. Як зміняє ся з часом уживанє ріжних виробів тютюну, показує отє порівнанє: В 1875 р. припадало річно на одну голову пересічно: 49 цигар, 2 папіроси, 114 грамів тютюну, 113 грамів табаки. По 30 літах в 1904 р. припадало на одну голову: 45 цигар, 140 папіросів, 943 гра-

мів тютюну і 46 грамів табаки. Инакше: в 1875 р. припадало на одного чоловіка пересічно 5·62 К за тютюн річно, а в 1904 році 8·31 К.

— **Вїх бесїд на євїті** є до 1000, з чого на Європу припадає 53 бесїди. Найбільше народа на євїті говорять хїньскою мовою, бо аж 380 міліонів, відтак англійскою 95 мїл., німецькою 68 м., російскою 56 м., далї по черзі їде між иншим мова француска 50 м., японська, іспанська, італійська, руска 30 мїл., турецька, португальська, польська 20 мїл., мадарька, румунська, чєска 8 і пів мїл.; сєрбєска, шведєска, грецька, болгарська, даньська 2 і пів м., словїнська і багато бесїд инших, дрібних племен.

— **Підпалєнє з мєсти.** В пивниці реального при ул. Веселїй ч. 4 у Львові вибух мигувшої ночі около години 2-ої пожар. Пожарна сторожа, явивши ся на місці, усунула вєкорї грозячу небезпечність. Огонь, як відтак показало ся, мали підложити якїсь волоцюги з мєсти за се, що сторож каменичний вигнав їх з пивниці, куди они удали ся були на пічлїг.

## Телеграми.

**Буданєшт 3 січня.** Вість, мовби Вєкерлє конферував з Кошутом в справі компромїсу, єсть безосновна.

**Петєрбург 3 січня.** (П. А.) В сторонах мїста Галєсаль (в Естонїї) настали від кількох днів великі забурєня. Прибувшї мабуть з Лівляндї Естонці, котрі кажуть, що они соціалїсти, рабують двори і підпалюють двірєскї будинки. Богато маєстностей зовсім знищєних; кількох властитєлів маєстностей зловєно. Козаки, піхота і 80 узброєних властитєлів маєстностей пуєстїлись в погоню за злочинцями.

**Петєрбург 3 січня.** (П. Аг.) Підчас стички з повстанцями в Люботинї (харківєскої губернії) войско стрїляло до магазину залізничного. Притїм запалив ся вагон з матеріялами вибуховими і настав великий огонь, котрий знищєв ще 39 вагонів.

**Петєрбург 3 січня.** Виданий вчєра указ царскій містить в собі ряд розпоряджєнь, межє иншими деякі в справі страйків на залїзницях. Щоби не допустити до страйків, будуть залїзницї поставленї в надзвичайних случаях під власть комїтетів, котрі будуть мати право видавати розпоряджєня і карати, заказувати збори, замикати підприємства промислові і торговельні, відправляти урядників і т. д.

**Бєрлін 3 січня.** Пієсля приватної вїсти з Лодвї, агїтатори змусили там тих робітників, що вернули до роботи, щоби вивєсли ся з фабрик. Страйк трєває дальше. В Пабяницях убито секретаря уряду поліційного вистрїлами револьверовими. Винувники втекли.

**Бахмут 2 січня.** Козаки здобули стацию Дебальцєво. Сполучєня залізничного ще не привєрнено. Командант доньского округу подає до вїдомости, що єстрайк залізничний буде збройною силою здушений.

— **Цїна збіжжя у Львові** дня 2 січня: Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшєнїця 7·90 до 8·10; жито 5·95 до 6·15; овєс 6·20 до 6·40; лямїнь пашний 6·10 до 6·40; лямїнь броварняй 6·60 до 7·—; ріпак 11·50 до 11·75; лянїанка — до —; горох до варєня 8·50 до 9·—; вика 8·— до 8·75; бобик 6·20 до 6·40; грєчка — до —; кукурудзє єтара — до —; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червона 50·— до 65·—; конюшина бїла 50·— до 65·—; конюшина шведєска 60·— до 75·—; тїмотка 22·— до 28·—.

За редакцією відповїдає: Адам Крєховєцкїй.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополі. — Експозитури: в Станиславові,  
Підволочисках, Новоселиці.

### КОНТОРА ВИМІНИ



купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-  
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнішими умовами і  
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і  
користної

льобачії капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери вилачує  
ся без потручення провізії і конітів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-  
чих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-  
льосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує  
задатки на біжучий рахунок,  
бере до перехованя цінні па-  
пери і уділяє на них за-  
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити (Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного  
ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи.  
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдалше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.